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ΛΟΓΑΡΙΘΜΟΙ 
 

Έστω η συνάρτηση 𝑓𝑓:𝑅𝑅 → 𝑅𝑅 με τύπο 

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑎𝑎𝑥𝑥, 0 < 𝛼𝛼 ≠ 1 

Αναζητούμε τα σημεία τομής της 𝐶𝐶𝑓𝑓 με την ευθεία  

𝑦𝑦 = 𝜃𝜃,𝜃𝜃 > 0. 

 Η τετμημένη του σημείου τομής της 𝐶𝐶𝑓𝑓 με την ευθεία 

 𝑦𝑦 = 𝜃𝜃,𝜃𝜃 > 0 είναι η λύση της εξίσωσης  

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝜃𝜃 ⇔ 𝑎𝑎𝑥𝑥 = 𝜃𝜃 ⇔ 𝑥𝑥 = log𝑎𝑎 𝜃𝜃 

ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ  
𝛼𝛼0 = 1 ⇔ 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔𝛼𝛼 1 = 0 

𝛼𝛼1 = 𝛼𝛼 ⇔ 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔𝛼𝛼 𝛼𝛼 = 1 

log𝑎𝑎 𝑎𝑎𝑥𝑥 = 𝑥𝑥 

 

Ο αριθμός 𝑥𝑥 = log𝑎𝑎 𝜃𝜃 είναι λύση της εξίσωσης 𝑎𝑎𝑥𝑥 = 𝜗𝜗 επομένως 𝑎𝑎log𝑎𝑎 𝜃𝜃 = 𝜃𝜃 

Ιδιότητες Λογαρίθμων  
Αν   0 < 𝛼𝛼 ≠ 1 𝜃𝜃1,𝜃𝜃2,𝜃𝜃 > 0 και 𝑘𝑘 ∈ 𝑅𝑅 τότε ισχύουν: 

α. log𝑎𝑎(𝜃𝜃1.𝜃𝜃2) = 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔𝑎𝑎 𝜃𝜃1 + 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔𝑎𝑎 𝜃𝜃2 
β. log𝑎𝑎 �

𝜃𝜃1
𝜃𝜃2
� = 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔𝑎𝑎 𝜃𝜃1 − 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔𝑎𝑎 𝜃𝜃2 

γ. log𝑎𝑎 𝜃𝜃𝑘𝑘 = 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑔𝑔𝑎𝑎𝜃𝜃 

 

Απόδειξη: 

α. Έστω  

𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔𝑎𝑎 𝜃𝜃1 = 𝑥𝑥1 ⇔ 𝛼𝛼𝑥𝑥1 = 𝜃𝜃1 

𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔𝑎𝑎 𝜃𝜃2 = 𝑥𝑥2 ⇔ 𝛼𝛼𝑥𝑥2 = 𝜃𝜃2 

𝜃𝜃1𝜃𝜃2 = 𝛼𝛼𝑥𝑥1+𝑥𝑥2 ⇔ log𝑎𝑎(𝜃𝜃1.𝜃𝜃2) = 𝑥𝑥1 + 𝑥𝑥2 ⇔ log𝑎𝑎(𝜃𝜃1.𝜃𝜃2) = 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔𝑎𝑎 𝜃𝜃1 + 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔𝑎𝑎 𝜃𝜃2 

β. Έστω  

𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔𝑎𝑎 𝜃𝜃1 = 𝑥𝑥1 ⇔ 𝛼𝛼𝑥𝑥1 = 𝜃𝜃1 
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𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔𝑎𝑎 𝜃𝜃2 = 𝑥𝑥2 ⇔ 𝛼𝛼𝑥𝑥2 = 𝜃𝜃2 

𝜃𝜃1
𝜃𝜃2

= 𝛼𝛼𝑥𝑥1−𝑥𝑥2 ⇔ log𝑎𝑎 �
𝜃𝜃1
𝜃𝜃2
� = 𝑥𝑥1 − 𝑥𝑥2 ⇔ log𝑎𝑎 �

𝜃𝜃1
𝜃𝜃2
� = 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔𝑎𝑎 𝜃𝜃1 − 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔𝑎𝑎 𝜃𝜃2 

γ. Έστω  

𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔𝑎𝑎 𝜃𝜃 = 𝑥𝑥 ⟺ 𝛼𝛼𝑥𝑥 = 𝜃𝜃 

Επομένως   

𝜃𝜃𝑘𝑘 = 𝑎𝑎𝑘𝑘𝑘𝑘 ⟺ log𝑎𝑎 𝜃𝜃𝑘𝑘 = 𝑘𝑘𝑘𝑘 ⟺ log𝑎𝑎 𝜃𝜃𝑘𝑘 = 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑔𝑔𝛼𝛼𝜃𝜃 

 

Σχόλιο: 

Αν 𝜃𝜃 > 0 τότε √𝜃𝜃𝜈𝜈 = 𝜃𝜃
1
𝜈𝜈  άρα  𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔𝑎𝑎 √𝜃𝜃𝜈𝜈  =𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔𝑎𝑎 𝜃𝜃

1
𝜈𝜈 = 1

𝜈𝜈
log𝑎𝑎 𝜃𝜃 

Παράδειγμα 

𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔23 + 2𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔24 − 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔212 =                                      

𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔23 + 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔242 − 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔212 =                       (ιδιότητα γ) 

𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔2(3. 42) − 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔212 =                                       (ιδιότητα α) 

𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔248 − 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔212 = 

𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔2 �
48
12
� = 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔24 = 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔222 =   (ιδιότητα β) 

= 2𝑙𝑙𝑙𝑙𝑔𝑔22 = 2.1 = 2     (ιδιότητα γ ) 

Δεκαδικοί λογάριθμοι 
Πριν από την εξάπλωση των ηλεκτρονικών υπολογιστών, για πολύπλοκους 
αριθμητικούς υπολογισμούς χρησιμοποιούσαν λογάριθμους με βάση το 10 

Ο δεκαδικός λογάριθμος ενός θετικού αριθμού θ, συμβολίζεται απλά με 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 και όχι 

με log10 𝜃𝜃. 

Έτσι  

𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝜃𝜃 = 𝑥𝑥 ⟺ 10𝑥𝑥 = 𝜃𝜃 
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Φυσικοί λογάριθμοι 
Γνωρίσαμε σε προηγούμενες παραγράφους τον αριθμό e και είδαμε τη 

σημασία του στην περιγραφή διαφόρων φαινομένων. Στα μαθηματικά είναι πολύ 
χρήσιμοι και οι λογάριθμοι με βάση τον αριθμό e. Οι λογάριθμοι αυτοί 
λέγονται φυσικοί ή νεπέριοι λογάριθμοι. 

 
Ο φυσικός λογάριθμος ενός θετικού αριθμού θ, συμβολίζεται με 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙, και όχι 

μεlog𝑒𝑒 𝜃𝜃. 
Έτσι  

𝑙𝑙𝑛𝑛𝜃𝜃 = 𝑥𝑥 ⟺ 𝑒𝑒𝑥𝑥 = 𝜃𝜃 

Αλλαγή βάσης 
Αν και οι χρησιμοποιούμενες βάσεις των λογαρίθμων είναι συνήθως το 10 και 

το e, εντούτοις μερικές φορές απαιτείται να υπολογίσουμε λογάριθμους με άλλη βάση. 
Ο υπολογισμός αυτός μπορεί να γίνει με τον ακόλουθο τύπο, που είναι γνωστός ως 
τύπος αλλαγής βάσης των λογαρίθμων. 

Αν 𝛼𝛼,𝛽𝛽 >  0, με 𝛼𝛼,𝛽𝛽 ≠  1 τότε για κάθε 𝜃𝜃 > 0 ισχύει:     log𝛽𝛽 𝜃𝜃 = log𝑎𝑎 𝜃𝜃
log𝑎𝑎 𝛽𝛽

 

 

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗΣ ΚΕΝΟΥ  

1.   Να συμπληρώσετε τα κενά στις ισότητες που ακολουθούν: 

i)  log5 2=  

ii)  log5 25 =  

iii)  log2 3= −  

iv)  log 1
2

3= −  

v)  log ( )α
ρα  ,  ρ R= ∈  

vi)  log5 5 =  

vii)  log6
1
6
=  

viii)  log6 2=  

ix)  ln=2  

x)  ln= −1 

 

2.  Να συμπληρώσετε τις παρακάτω ισότητες: 

i)  logα1 =         vi)   log


k =
1
2

 

ii)     logαα =      vii)  logα   = 

1
3

  

iii)  logα α  =     viii)  log


α 2 =1 

iv)    log


α = 1    ix)   log


α 3=3  
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v)  logα 1
α

 =     x)    logα=0  

   

       

Ερωτήσεις του τύπου “Σωστό - Λάθος” 

 

1.  *  Αν 0 < α ≠ 1 και θ > 0 ισχύει η ισοδυναμία. 

logα
xθ α θ= ⇔ =x . 

 

Σ Λ 

2.  *  Αν 0 < α ≠ 1  ισχύει ότι logααx =  α  Σ Λ 

3.  *  Αν 0 < α ≠ 1  ισχύει ότι α θlog θα =  Σ Λ 

4.  *  Αν 0 < α ≠ 1  ισχύει ότι logα1 =  1 Σ Λ 

5.  *  Αν 0 < α ≠ 1  ισχύει ότι logαα =  1  Σ Λ 

6.  *  Αν θ > 0 ισχύει ότι log(10θ) =  1+logθ Σ Λ 

7.  *  Αν θ > 0 και θ ≠ 10 ισχύει ότι log logθ θ
10

1




= −   

 

Σ Λ 

8.  *  Αν θ > 0 και θ ≠ 10 ισχύει ότι logθ θ10 =  Σ Λ 

9.  *  Ισχύει ότι log log
log2 3 3

2
=   

 

Σ Λ 

10.  * Ισχύει ότι ( )ln27 3 9
= e   Σ Λ 

 

ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ  

1. Η ισοδυναμία logαx =  y ⇔ x =  αy  ισχύει πάντοτε με τις προϋποθέσεις 

     Α. x ∈ R και α > 0   Β. x ∈ [0,+ ∞ ) και 0 ≤ α ≠1     

Γ. x ∈ (0,+∞ ) και ο < α ≠ 1   Δ. x∈R και α ≠1  

Ε. x ≥ 0 και α ≥ 0 
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2. Αν logx32 = 5 τότε το x είναι ίσο με 

Α. 1
2

     Β. 2     Γ. -2    Δ.1     Ε. 10 

 

3. Αν log3x = 4 τότε το x είναι ίσο με  

Α.  7    Β. 12     Γ. 64     Δ. 81     Ε: 9 

 

4. Αν log264 = x τότε το x είναι ίσο με   

Α. 32    Β. 16     Γ. 128    Δ. 12     Ε. 6 

 

5. Η παράσταση 3 35log είναι ίση με  

Α. 1    Β. log5    Γ. 5     Δ. log3    E. 0 

 

6. Η παράσταση logαα με 0<α≠1 είναι ίση με 

     Α. α2     B. 1     Γ. α     Δ. 0     Ε. 2α 

 

7. Η παράσταση logα1 με 0 < α ≠ 1  είναι ίση με  

Α. α2    Β. 1     Γ. α     Δ. 0     Ε. 2α 

 

 

8. Η παράσταση log1002 είναι ίση με   

Α. 4    Β. 2     Γ. 10     Δ. 100     Ε. 10.000 

 

9. Η παράσταση log2 + log7 είναι ίση με 

     Α. log9    B. log14 Γ. log7
2

 Δ. log5  E. 2log7 
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10. Η παράσταση log12 - log3 είναι ίση με 

     Α. log9    B. log15    Γ. log36    Δ.12log3    E. log4 

 

11. Η παράσταση log23 είναι ίση με 

     Α. log6   B. log5   Γ. 2log3   Δ. 3log2   E. τίποτα από τα προηγούμενα 

 

12. Η παράσταση log
log

2
3

 είναι ίση με 

     Α. log 2
3

  B. log23   Γ. log32   Δ. log 3
2

    Ε. τίποτα από τα προηγούμενα 

13. Η παράσταση 1
2

25 1
3

8log log+ είναι ίση με 

     Α. 1
6

       Β. 1
6

200log       Γ. 5
6

34log       Δ. 1      Ε. log200 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ  

 
1. Nα υπολογίσετε τους λογαρίθμους 

log7 49  log2 √2  log2 √43   log1
3

81 

2. Να δείξετε ότι: 

α. log5+3log2-log4=1   β. ( ) ( )log 9 4 5 2log 5 2 0+ + − =  

γ. eln5+2ln2=20    δ. 1
3

log5 8 + log5 50 − 2 log5 2 = 2 

ε. 2𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙3 + 3𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙2 − 2𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙6 = 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙2  στ. 1
2
𝑙𝑙𝑙𝑙9 − 1

3
𝑙𝑙𝑛𝑛64 + 𝑙𝑙𝑙𝑙4 = 𝑙𝑙𝑙𝑙3 

ζ. 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙√125+𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙√27−𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙√8
𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙15−𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙2

= 3
2
 

3. Nα υπολογίσετε τις παραστάσεις: 

α. 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑒𝑒2 − 𝑒𝑒𝑙𝑙𝑙𝑙3 + 2 ln � 1
√𝑒𝑒
� 

β. log�3√5 − √35� + log�3√5 + √35� 
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4. Nα υπολογίσετε τις παραστάσεις: 

α. 1 log 2 log510 100− +   β. ( )5log log 10  

γ. ( )
1 ln 4ln9
2e e+                           δ. 4

1
2 log2 20−1 

5. Αν για τους πραγματικούς αριθμούς α,β,γ ισχύουν οι σχέσεις  
2 2

10   και  γ=10α ββ = να δείξετε ότι: 

α. logβ γ=    β. 
log(log )

2
γα =   

6. Έστω α,β>0  με α>β και 𝛼𝛼2 + 𝛽𝛽2 = 3𝛼𝛼𝛼𝛼. Nα αποδείξετε ότι: 
α. 2log(α-β)=logα+logβ 

β. log2 (α-β)=logα.logβ αφού πρώτα δείξετε ότι x2+y2³2xy 

 
7. Έστω α,β,γ θετικοί αριθμοί που είναι διαφορετικοί μεταξύ τους ανά 2, τέτοιοι ώστε 

log log loga β γ
β γ γ α α β

= =
− − −

Να δείξετε ότι: 

α. . . 1α β γ =   β. αα.ββ.γγ=1 

8. Να αποδείξετε ότι:  

α. ln10.loge=1 

β. log(10e)+ln(10e)=log(10e).ln(10e) 

 

9. Έστω α,β 2 θετικοί αριθμοί τέτοιοι ώστε 10α=eβ και αe=β10. Να αποδείξετε ότι: 

10

log ln10

e

e
α β   =   

  
 

 

10. Δίνεται το πολυώνυμο P(x)=x3+ln(ημα+συνα)x2-ln(1+2ημα.συνα).x-8, με 0,
2

a π ∈ 
 

 

α. Να δείξετε ότι το πολυώνυμο P(x) έχει παράγοντα το x-2 

β. Για α=
4
π  να λύσετε την εξίσωση P(x)=0 
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α)  

 

 

 

 

Η συνάρτηση f(x) = lnx  

 

έχει πεδίο ορισμού το(0,+∞) 

και συνολο τιμών το R 

 

 

 

• Είναι γνησίως αύξουσα δηλαδή  

Για κάθε x1,x2 ∈ (0,+∞) με x1<x2 Û lnx1<lnx2 Είναι 1-1 δηλαδή  

• Για κάθε x1,x2 ∈ (0,+∞)  με x1≠x2 Û lnx1≠lnx2 ή αντιθετοαντίστροφα  για κάθε  

x1 , x2 ∈ (0,+∞) με  lnx1=lnx2 Û x1=x2. 

• Τέμνει τον άξονα x΄x στο σημείο Α(1,0) αφού f(1)=ln1=0  

• Δεν τέμνει τον y΄y και έχει ασύμπτωτο τον ημιάξονα Οy΄ 
 

x-4 -2 2 4

y

-4

-2

2

4

(1,0)
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Σχόλιο:  

Οι εκθετικές συναρτήσεις 

f(x) =ex και g(x) = lnx  ειναι 

συμμετρικές ως προς την 

ευθεία y=x  

 

 

 

 

 

 

 

 

Στο παρακάτω  σχήμα δίνεται η γραφική παράσταση της 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = ln |𝑥𝑥| 

 

 

 

 

x-4 -2 2 4

y

-4

-2

2

4

(1,0)

e
x

ln(x)

y = x
(0,1)
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Στο παρακάτω  σχήμα δίνεται η γραφική παράσταση της f(x) = |lnx| 

 

 

 

ΛΟΓΑΡΙΘΜΙΚΗ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ ΑΡΤΙΑ - ΠΕΡΙΤΤΗ 

1. Δίνεται η συνάρτηση 
5( ) ln
5
−

=
+

xf x
x

  

I. Βρείτε το πεδίο ορισμού της  
II. Να δείξετε ότι είναι περιττή  

III. Να λυθεί η ανίσωση  f(x) > 0  
 

2. Έστω η συνάρτηση 2f (x) ln( x 1 x)= + −  

α. να βρείτε το πεδίο ορισμού της f 

β. Να δείξετε ότι η f είναι περιττή  
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3. Δίνεται η συνάρτηση f με 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = ln(𝑥𝑥 + 1) − 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 − 𝑙𝑙𝑙𝑙2 
α. Nα δείξετε ότι η f είναι γνησίως φθίνουσα 
β. Να βρείτε το πρόσημο της f 

 
4. Δίνεται η συνάρτηση 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑒𝑒𝑥𝑥−1 + 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 − 1 

α. Nα μελετήσετε την f ως προς τη μονοτονία 

β. Να δείξετε ότι 𝑒𝑒𝑎𝑎−1 − 𝑒𝑒𝛽𝛽−1 < ln �𝛽𝛽
𝛼𝛼
� ,∀𝛽𝛽 > 𝛼𝛼 > 0 

 

5. Δίνεται η συνάρτηση 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑙𝑙𝑙𝑙�2−𝑥𝑥
2+𝑥𝑥

 

α. Nα βρείτε το πεδίο ορισμού της f 
β. Nα δείξετε ότι η f είναι περιττή  

 

6. Δίνεται η συνάρτηση 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = ln(𝑒𝑒−𝑥𝑥 + 1) + 𝑥𝑥
𝑒𝑒𝑥𝑥+1

 

α. Nα βρείτε το πεδίο ορισμού της f 
β. Nα δείξετε ότι η f είναι άρτια 

 

7. Έστω η συνάρτηση 2f (x) ln( 4x 1 2x)= + −  

α. να βρείτε το πεδίο ορισμού της f 
β. Να δείξετε ότι η f είναι περιττή  
 

8. Να λύσετε τις εξισώσεις: 
i) lnx + ln(6-x) = 3ln2  ii) 1n(4-x2)-1ηx = 1n3.    

 

iii) 4logx2-log2(-x)=16.   iii) 2x+1=35-x  iv1) ex-1=5x 

iv) 125 6 5x x++ =   

v) log(10x+1)=log2-x   vi) 2ln(x+2)+lnx2=0 

vii) ln(9-2x)=(3-x)ln2   viii) ln(4.3x-1)=(2x+1)ln3 

ix) ln(2x+3x)+ln9=xln3+ln15  x) xlogx-1=100 

xi) 
11 log3 log6 log 27 3

2
x

x
 

+ = − 
 

  xii) ( )log 99 log( 1) 2x+ − =   

9. Να λύσετε τα συστήματα: 

a. � ln(𝑥𝑥2𝑦𝑦) = 5
𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 − 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 = 1  b. �

𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 + 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 = 2. 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙3
log(𝑥𝑥 + 𝑦𝑦) = 1   c. �

ln(𝑥𝑥.𝑦𝑦) = 3
ln �𝑥𝑥

𝑦𝑦
� = 1  



Αλγεβρα Β Λυκείου 
 

Χρίστος Κ.Τριανταφύλλου  12 
 

 

10. Δίνεται η συνάρτηση  , 0
( )

ln , 0

xe x
f x

x x
 ≤

= 
>

 

α. Να παραστήσετε γραφικά τη συνάρτηση f.  
β. Να βρείτε το πλήθος των ριζών της εξίσωσης f  ( x )  =  α  για τις διάφορες 

τιμές του α ∈ R. 
 

11. Δίνεται η συνάρτηση f (x) = ln(lnx-1). 
α. Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης f. 
β. Να λύσετε την εξίσωση f (x) = 2ln3. 
γ. Να βρείτε τις τιμές του x για τις οποίες η γραφική παράσταση της 

συνάρτησης f βρίσκεται κάτω από τον άξονα x'x. 
 

12. Δίνεται η συνάρτηση ln 1( )
ln 1

xf x
x
+

=
−

 

α. Να βρείτε το πεδίο ορισμού Α της συνάρτησης f. 
β. Να λύσετε την εξίσωσηf(x) = 0. 

γ. Να αποδείξετε ότι ( )1 1 1 1, 0, , ,
( )

f x e e
x f x e e

     = ∀ ∈ ∪ ∪ +∞     
     

 

 

13. Δίνεται η συνάρτηση f(x)=ln(2𝑥𝑥 − 5).  Nα βρείτε: 

α. Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f 

β. Τα σημεία τομής με τους άξονες  

γ. Τα διαστήματα του x που η Cf είναι πανω από τον άξονα x’x 

 

14.  Δίνεται η συνάρτηση f(x)=𝑥𝑥2 − 2(1 + 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙)𝑥𝑥 + 5 − ln2 𝜃𝜃 ,𝜃𝜃 > 0. Να βρείτε 
τις τιμές του θ, ώστε: 

α. Η Cf να εφάπτεται του x’x 

β. Η Cf να βρίσκεται πάνω από τον άξονα x’x 

γ. Η f να έχει ελάχιστη τιμή το 4  

15. Δίνεται το πολυώνυμο Ρ(x) = x4 + 2ln2 α  ·x3 – 3ln α ·  x2 + x -1, όπου α σταθερός 
θετικός αριθμός. 

α. Να βρείτε τις τιμές του α για τις οποίες το πολυώνυμο Ρ (x) έχει ρίζα τον 
αριθμό 1. 
β. Για τη μεγαλύτερη από τις τιμές του α που βρήκατε στο ερώτημα στο i. 
Ερώτημα, να βρείτε: 
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i) το πηλίκο και το υπόλοιπο της διαίρεσης P(x): (x2 - 3)  
ii) τις ρίζες της εξίσωσης Ρ(x) = 7x-1. 
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